

68

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз
в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край.
Село Куйтун редакция
„Коммунар“

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП (б)
райисполкома,
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.
ТЕЛЕФОН № 21.

ПОСЕВНОЙ ПЛАН БЕЗОГОВОРОЧНО ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН, ДО ПОЛНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА НИКАКИХ РАЗГОВОРОВ ОБ ОКОНЧАНИИ СЕВА НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ. ОДНОВРЕМЕННО НЕМЕДЛЕННО РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К УБОРОЧНОЙ

Бездеятельность районных и сельских организаций по подготовке к уборочной кампании должна быть прекращена

„Значительное возращение посевных площадей (101 мл. га в 1931 г. против 88 мл. га в 1930 г.), необходимость ускорения в интересах всего народного хозяйства полного выхода и реализации нового урожая, а равно задача сохранения кормовой базы, выдвигает подготовку и проведение уборки урожая 1931 г., как важнейшую хозяйственно-политическую задачу“ (постановление СНК РСФСР от 29 апреля с.г.)

Эта задача еще более усугубляется тем, что с запазданием весны затянулся и сев, а значит и срок уборки должен значительно сократиться.

Все это ставит перед всеми нашими районными и сельскими организациями в упор вопрос, **тщательной и своевременной подготовки к уборке урожая с развертыванием массовой работы.** От этого и только этого, будет зависеть успех уборочной кампании.

К сожалению, а так же и преступности наших районных организаций по этому вопросу еще ни кем не ударен палец о палец. Работа по подготовке к уборочной кампании в районе совершенно отсутствует.

Спрашивается, чего ждут наши районные и сельские организации? **д р е к т и в** из края? или когда подведем итоги сева? В отношении директив из края, если это так, то это формальный, вредный, бездушный формализм, чиновничество, которое нужно немедленно вырвать с корнем и начать сейчас же подготовку.

Если вторая причина — весенний сев, так это явно оппортунистическое, очень вредное рассуждение, якобы „к уборочной кампании готовиться можно только после окончания

сева“, его надо так же выжечь каленым железом, а **подготовку к уборочной начать не медля ни минуты.**

Особенно в нашем районе в нынешнем году основной посев проходит по линии совхозов, колхозов, общественных записок и др. организаций, например: зерносовхоз, свиносовхоз и леспромхоз засевают **20000 га.** А что сделали эти организации для подготовки чтоб убрать своевременно такое количество посевов? **Ничего!**

Колхозы засевают в нынешнем году 19000 га, что сделали райколхозсоюз, райполеводсоюз, чтобы начать подготовку к уборочной в колхозах, особенно учета горький опыт прошлого года, когда часть колхозных посевов была завалена снегом? **Ничего!**

Кресткомы в нынешнем году увеличили свой посев на 250 проц., засевают 2323 га, эта цифра еще никогда, ни разу не засеваемая общественным фондом, требующая исключительного внимания в уборке такового, а что сделал райкрестком, чтобы сейчас уже наметить план уборки? **Ничего.**

По линии кооперации засеваются 263 га, что сделано райсоюзом по подготовке? **Ничего.**

И вот, хотите вы или не хотите, выше перечисленные дорожные организации, а надо вас предупредить, что в дальнейшем такое дело терпимо быть не может, ни каких отговоров и объективных причин, **надо сейчас же на ряду с севом развернуть широкую работу по подготовке к уборочной кампании.**

До сенокоса осталось полтора месяца — очень короткий срок, а ведь к нему решительно ни по колхозам, совхозам, ни по единоличному

сектору ничего не подготовлено. А что значит не подготовиться к сено-уборочной кампании? Это значит затянуть ее, не убрать все имеющиеся сенокосные угодья, это значит опять довести нехватками кормов, тягловую силу до состояния нынешнего года, это значит задержать уборку хлебов — это значит потерять тысячи центнеров зерна, а может быть совсем оставить под снегом.

В колхозах и совхозах успешное и быстрое проведение уборки как сена, так и хлебов будет зависеть исключительно от того, на сколько мы восстановим правильно рабочую силу, с.-хоз. инвентарь, своевременно обеспечим требуемое количество тех и других, когда будем иметь четкий план ежедневной нормой уборки, ни на юту не отступая от таковых, успех уборки будет обеспечен, а это в свою очередь будет выполняемым при введении во всех работах **сдельщины не формально, а на деле** и организация социальности и ударничества.

Вся подготовительная работа по уборке, а так же и сено-уборочная кампания должна проходить **под непрерывным ростом коллективизации.**

Каждый проводимый вопрос должен быть пропитан вопросами коллективизации.

Все профорганизации и комсомол должны так же немедленно проработать и выдвинуть конкретные мероприятия в помощь уборочной кампании.

Недооценка или оттягивание подготовки в таковой со стороны отдельных руководителей учреждений и организаций будет расцениваться как явный оппортунизм на деле.

Преступное поведение Амурского селькресткома не должно остаться безнаказанным

Амурский селькрестком имел семян на 24 га решил засеять только 13 га. Остальные семена видимо думал хранить до будущей весны. Сельсовет это прекрасно

Единоличники добровольно передают лошадей в колхоз

Учтя, что колхозу „им Калинина“ нужна помощь, единоличники уч. Ханхатуй (Б.-Кашелакского сельсовета) **Устюжанин Петр и Жигалов Степан** добровольно передали в колхоз до конца сева своих лошадей.

А вот единоличник **Щенотуров С.** отказался это сделать. Комсомолец **ЛЕОНОВ**

ПРИМЕРНЫЕ КРЕСТКОМЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРЕМИРОВАНЫ

На сегодняшний день ряд селькресткомов нашего района свои планы по посеву выполнили и перевыполнили. К примеру можно привести: Илийский — план выполнен на 131 проц.; Ключевский — 119 проц.; Н.-Кадинский — 102 проц.; Барлукский — 100,1 проц.; Куйтунский — 100 проц.; Завальский — 100 проц.; Близики в выполнении плана: Андришинский — 97 проц.; Широкие Кочки — 93 проц.; Тобинский — 90 проц.

Районный план по кресткомским посевам выполнен только на 65,13 проц. (из 2323 га на 13 июня засеяно 1513 га). Низкий процент выполнения районного плана объясняется тем, что еще многие селькресткомы не взяли большевистских темпов сева, не организуют единоличный сектор во круг своих посевов. Несмотря на наличие семян, наши преступно медленно идет сев по следующим селькресткомам: Уянский — выполнил плана на 68,1 проц.; Тулинский — 49 проц.; Бродский — 28 проц.; Булуктуйский — 21 проц.; Амурский — 32% и ряд других кресткомов позорно отстают.

Необходимо принять решительные меры к руководителям отдельных кресткомов не желающих работать по большевистски, заставить отстающих подтянуться и сев закончить со 100 проц. выполнением плана к 20 июня.

Лучшие кресткомы (Или, Ключи, Барлук, Куйтун и др.) за успешное окончание сева нужно премировать, как действительно по-большевистски дравшихся за выполнение программы весеннего сева. ЭМ

знал, но со своей стороны решительно ничего не предпринял до тех пор пока из райККОВ не приехал уполномоченный. Семьяна, подлежащие обмену Амурского СККОВ так же решил не обменивать.

Райкрестком это должен учесть и дать по заслугам председателю Амурского СККОВ. **ВДОВИН**

Кадинские партизаны организовали колхоз

Собрание партизан и бедняков уч. Новая-Када (У.-Кадинского с.-совета) решило засеять в фонд коллективизации 8 га овса.

Кадинские партизаны организуют новый колхоз. Первыми изъявили согласие вступить в колхоз партизаны Гурьев Семен и Свидинских Ф. они призывают всех красных партизан объединиться в колхозы и еще ожесточеннее вести борьбу с кулаком. **В. М.**

подготовка к уборочной кампании



НА СНИМКЕ: Сварка колеса жнейки и сборки косилки.

Члены Сулкетского сельсовета срывают посев конопли

По селу Алкин Сулкетского сельсовета план по единоличному сектору выполнен только на 20 проц., все отговариваются „нет семян“.

По договоренности с райво, Сулкетский сельсовет должен получить с элеватора на 100 га конопли, для раздачи по единоличному сектору. Посевная тройка сельсовета распределила эти 100 га по двадцатидворкам, некоторые двадцатидворки это дело охотно приняли и засевают, например: Потокны поля на 16 хозяйств 7 га, а вот в Алзине, так там категорически отказываются. Почему? Оказывается, что старший член сельсовета **Шенов** — это руководитель с. Алкин открыто заявляет „сеять поздно, надо было раньше об этом думать“, в тоже время он хорошо знает, что проработывалась телеграмма крайисполкома райкома о продолжении сева минимально до 20 июня.

Председатель ККОВ с. Алкин **Горянский** и член сельсовета, руководитель своей двадцатидворки **Савченко**, категорически отказались от посева конопли, мотивируя тем: „сеять поздно, некому убирать будет осенью, нет хорошей земли“, в результате вся 7-8-я двадцатидворки сеять коноплю отказались, план же выполнен процентов на 15, не более, сейчас ничего не делают, лошади ходят гуляют.

Спешивается, может это быть дело терпимо, когда выполнение плана срывается, люди ничего не делают, а такие руководители как **Горянский, Савченко, Шенов** открыто способствуют этому срыву или поощряют его.

Надо ударить со всей жестокостью по всем срывателям плана и пособникам и выполнить план безоговорочно. Немедленно заставить сеять коноплю и др. культуры кулаков и твердопланщиков. **Л.**

Ударные — большевистские темпы работы колхозов; „Сов. Сибирь“ „Красная тайга“ и „Алка“ перевыполнившие посевные планы должны являться примером для всех колхозов

Колхоз „Сов. Сибирь“ Листвянского сельсовета 12 июня план сева не только выполнил, но и перевыполнил — задание 442 га, засеяли 550 га.

Колхозники работали не покладая рук, не считаясь со временем. Сдельщина в „Сов. Сибирь“ проведена не формально, как это наблюдается во многих колхозах, а так как этого требуют решения 6 с'езда советов. Учет налажен хорошо, многие колхозники нормы выработки перевыполняли.

Окончив сев колхоз не отдыхает, а перебросил лошадей для помощи отстающим колхозам: „им. Бурлова“ (Уян) и „им. Шетинкина“ (Листвянка).

У „Советской Сибирь“ должны учиться работать многие колхозы нашего района. **Ч-и**

Колхоз „Красная тайга“ Н.-Кадинского сельсовета по ударному закончил сев 10 июня. План колхоз имел 64 га, засеяно 85 га, однят встречный план на 21 га.

Колхозники полностью перешли на сдельщину, темпы своей работы удвоили. Если до введения сдельщины они засеяли в день 3 га, это после введения стали засеивать 6 га.

Колхоз „Красная тайга“ претендует на премию. Берите пример с Красно-тайгинцев. Сизых Г.

Колхоз „Алка“ Андришинского сельсовета план весеннего сева выполнил с превышением. По плану нужно было засеять 73 га, а на 15 июня колхоз засеял 80 га, сев еще продолжается. Андришинские колхозники и оказали образцы большевистских темпов. **Эм**

Безобразному отношению к масло заготовкам должен быть положен конец. План должен быть выполнен

Состояние работы по заготовке молочных продуктов в Куйтунском районе чрезвычайно скверно. По плану райпотребсоюз должен заготовить 495 центнеров экспортного масла и 137 центнеров топленого масла.

Из указанного количества с начала года по 1-е июля нужно заготовить 281 центнер масла и 20 центнеров казеина, но несмотря на то, что истекают последние дни второго квартала, заготовлено масла не более 2-х центнеров.

В общем плане социалистический сектор занимает более 30 проц., но до сих пор от колхозных молочно-товарных ферм молока не поступило ни одного центнера, а все оно перерабатывается и остается в колхозах. Райколхозсоюз к заготовкам молока настроен явно оппортунистически, он даже отказался заключить договор с райпотребсоюзом на сдачу молока говоря, что „колхозникам самим есть нечего“ (Корбут).

С кулацко-зажиточной час-

ти села мы должны взять около 100 центнеров масла, но до сих пор ни один кулак не сдал ни одного килограмма, и мало того кулаки и зажиточные ведут агитацию против заготовки молока говоря, что „пусть забирают коров, а сами молоко не понесем“. Несмотря на это, до сих пор ни один кулак и зажиточный не подвергнут пятикратке и не привлечен к ответственности.

Сельсоветы и уполномоченные РИК'а вопросам заготовки молока не интересуются и никаких мер к срывающим заготовки не принимают. Некоторые сельсоветы считают, что заготовку молока можно начать после посевкампании, а не связывая то и другое вместе.

Заготовка молока—это большая задача для нашего района она требует от нас большевистского упорства. 632 центнера масла в рабочем энтузиазме имеют большое значение, это масло мы должны дать и дадим при всемерной помощи со стороны районных руководящих организаций. И. С.—И

Специалисты зерносовхоза должны последовать примеру НОВГОРОДСКОГО

Я, заведующий электростанцией Куйтунского зерносовхоза **Новгородский Алексей Михайлович** объявляю себя ударником и беру на себя следующее обязательство:

1. Подготовить новые кадры электромонтеров для дежурства у щита и умение быстро извлекать электроосвещение, в порядке проведения бесед с имеющимся штатом электростанции.

2. Систематически им помогать и давать указания в практической работе.

3. Подготовить 2-х товари-

щей из электромонтеров по ремонту магнето и динамомашин к ремонтной кампании, проводя эту подготовку в нерабочее время.

Вызываю: Весь инженерно-технический и административно-хозяйственный персонал зерносовхоза последовать примеру по внедрению в рабочие массы инженерно-технических и административно-хозяйственных знаний и содействовать рабочим в повышении квалификации по отдельным отраслям работы. **НОВГОРОДСКИЙ**

КАЖДЫЙ АКТИВИСТ-КОЛХОЗНИК, ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАОЧНИКОМ СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ

Рост крупного хозяйства, совхозов и колхозов, требует повышенных специальных сельхоз знаний и подкрепленный опыт работы необходимым условием знаний.

С этой целью в районе проводится вербовка на заочное сельхоз образование. В совхозах оценили это мероприятие и желающих обучаться насчитывается десятки лучших ударников—рабочих. Колхозники, сельхоз актив, руководители колхозов не доценили всей важности заочной сельхоз учебы, отсюда инертность, малое желание учиться заочным путем. Во всем районе набираются единицы. А ведь главным образом должны обучаться актив, колхозники.

Были случаи, когда не вер-

учебы, требовали направления в учебные заведения. Следует каждому колхознику разъяснить, что не отрываясь от практической работы в колхозе, совхозе, он имеет возможность получить необходимые знания на мастера, техника, агронома, врача, только необходимо часа 2-3 ежедневно уделять учебе, по присланному институту заочного сельхоз образования материалам.

При помощи советов и районных специалистов, крепости знаний каждый активист, колхозник—возмет. Только положить усилие—и знания необходимые для работы руководства совхозами, колхозами крупными социалистическими хозяйствами, будут завоеваны. Сельсовет, колхоз, избач обязаны выполнить контрольные цифры. **Л.—ИИ.**

Руководители колхоза „КИМ“ отказались от помощи единоличников

Учитывая приближающиеся к концу сроки сева яровых культур посевтрояка Харикского сельсовета решила оказать помощь колхозу „КИМ“ организацией воскресника по посеву, в котором решили принять участие единоличники всех двадцатидворок.

Против этого мероприятия выступили члены правления колхоза „КИМ“ Беломестных А. Г. (член партии) и Ушенко, которые выступили против воскресника

с „вескими“ доводами: „Колхозники устали, трудно будет воскресник организовать“ и т. д.

Таких руководителей нужно призвать к порядку и научить как нужно по-большевистски проводить весенний сев.

ПОМОГАЮЩИЙ

Новые льготы посевицам льна и конопли

(Постановление крайисполкома)

На основании постановления СНК СССР от 23 мая и директив Союзного Наркомзема от 24 мая за № 01-24, в развитие последнего президиум Во-

сточно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета постановляет:

1. Повысить заготовительные цены на волокно льна и конопли, а также тресту-солому на 30%. Распространить это повышение цен как на текущую заготовку, а равно и на заготовку урожая 1931 г.

2. Освободить полностью от сельхозналога: а) посева льна и конопли на вновь поднятых землях, б) прирост посева льна и конопли, в) посева конопли, вынесенные в поле.

3. В районах: Казачинский, Пирский, Саянский, Ирбейский, Тасеудинский, Тайшетский, Шитянский, Зиминский, Тулунский, Партизанский, Нижне-Итгатский, Тасеудинский, Кежемский, Богучанский, Елсейский, Манский, Иркутский—освободить от хлебозаготовок колхозы единоличных хозяйств, засеявших льна—10-15%, конопли—5,4% к общему посеву хозяйства.

Освободить в целом район, сельвет, посеявшие льна не менее 20 или конопли 10%—полностью хлебозаготовок.

4. Немедленно провести проверку контракции и расторгнуть все договоры (в районах, перечисленных п. 3) по контракции зерновых культур с хозяйствами, уже заключившими договор на посев льна, конопли в размерах, дающих право на льготу предусмотренную пунктом третьим настоящего постановления.

5. В случае нарушения посевицам сдачи законтракованной продукции льна и конопли в установленные сроки, посевицам несет ответственность по договору, льна установленные по хлебозаготовке льготы.

6. Предложить крайснабу раздать инструкцию о порядке применения льгот в соответствии с данным постановлением.

7. Предложить крайснаботделу делить фонд промтоваров и установить порядок снабжения, в целях поощрения колхозников и единоличников, расширяющих посевы льна и конопли.

8. Настоящее постановление опубликовать в печати и довести сведения широких колхозно-бедняцких, середняцких масс.

Зам. председателя Крайисполкома **Голуби**

Внедрением хозрасчета большей гибкостью в работе, кооперация должна увеличить свой товарооборот и улучшить обслуживание потребителей

БОЛЬШЕ ЧЕТКОСТИ

Помещаемое ниже обращение Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и Центросоюза о перестройке работы потребкооперации имеет огромное политическое значение в деле дальнейшего разветвления социалистического наступления. Это обращение наметает новые методы работы кооперации на основе внедрения хозрасчета, большей гибкости и усиления товарооборота. Осуществление всех намеченных в обращении мероприятий должно обеспечить быстрый поворот всех кооперативных органов Советского Союза, в том числе и Куйтунского района, лицом к производству, к выполнению задач пятилетки. Публикуемое обращение должно быть проработано на партийных, комсо-

молевских и рабочих собраниях и доведено до сознания каждого рабочего в разрезе конкретных мероприятий, намеченных в связи с обращением по нашему району. Основной предпосылкой осуществления перестройки является решительная борьба против оппортунизма во всех его проявлениях, преодоление сопротивления чуждых и вредных элементов проводимой реорганизацией. Мобилизация масс на улучшение работы потребкооперации, организация широкого массового контроля, укомплектование кооперативных организаций необходимыми кадрами—вот основа перестройки работы кооперации.

Ко всем партийным, советским, хозяйственным, кооперативным, профсоюзным и комсомольским организациям

Серьезнейшая роль потребкооперации в деле осуществления народно-хозяйственного плана третьего года пятилетки, гигантский рост товарооборота страны, большой удельный вес кооперативной товаропроводящей сети, при отсталости и бюрократичности аппарата кооперативных органов—требуют перестройки работы потребкооперации на новых началах. Основным недостатком в нынешней работе потребкооперации является неповоротливость и бюрократизм в работе, ведущие к замораживанию товарооборота, вследствие чего нередко искусственно создается безтоварице, при значительном увеличении товарных остатков на складах. Эти недостатки в работе потребкооперации объясняются, главным образом, тем, что, вытеснив частника и завоевав монопольное положение на рынке, потребкооперация стала пренебрегать принципом хозяйственного расчета и задачей развертывания советской торговли, ошибочно предположив, что уже назрели условия для непосредственного перехода

к прямому продуктообмену. При этом потребкооперация забыла, что вытеснение частника и частной торговли еще не означает уничтожение всей торговли, что, наоборот, вытеснение частной торговли предполагает всемерное развитие советской торговли и развертывание сети кооперативных и государственных торговых организаций по всему СССР.

На основе этих ошибок возникло ослабление принципа выборности низовых звеньев потребкооперации и отрыв кооперации от всей массовой базы, что не могло не привести к усилению бесконтрольности аппарата и игнорированию запросов потребителя в системе „обезличенной торговли“, т. е. завозу и продаже товаров вне учета особенностей районов СССР и запросов их населения.

В целях устранения этих недостатков и перестройки работы потребкооперации на новых началах, Совнарком СССР, ЦК ВКП(б) и Центросоюз предлагают провести в жизнь следующие мероприятия:

Розничная и оптовая торговля потребкооперации.

В целях лучшего обслуживания потребителя, упрощения руководства делом снабжения потребителя, ускорения товарооборота, специализации руководства торговой сетью—создать при Центросоюзе оптовые и отраслевые, действующие на основе хозрасчета, объединения по следующим группам товаров: готовое платье, галоши, обувь, кожаные товары, галантерея, трикотаж, готовое белье, мануфактурно-суконно-шерстяные изделия, товары по культурному обслуживанию, силикатные изделия, склянные изделия, изделия кустарной промышленности, бакалейно-гастрономические товары, плодоовощи (с функциями заготовительно-снабженческими), молочные продукты (с функциями заготовительно-снабженческими), а Центросоюз перестроить по типу ВСНХ и его президиума.

В республиках, краях и областях создать республиканские, краевые и областные объединения розничной торговли по вышеперечисленным группам товаров с дополнением объединений по следующим группам товаров: мебельные изделия, мясо, птица, кондитерские изделия и изделия детского снабжения.

Примечание: В тех случаях, когда в отдельных городах по наличию торговой сети или незначительности товарооборота выделение специализированной товаропроводящей сети по всем перечисленным видам товаров является нецелесообразным, допускать организацию комбинированной сети по продаже разных товаров, по возможности родственных.

Для управления отраслевыми объединениями создать дирекции, называемые и утверждаемые по оптовым объединениям президиумом Центросоюза, а по розничным—президиумами республиканских, краевых, и областных потребкоопераций. Республиканским, краевым и областным отраслевым объединениям передать все специализированные магазины потреби-

тельской кооперации по указанным группам товаров, с обязательством организации в каждом объединении складско-тарно-транспортного хозяйства. Предложить Центросоюзу создать в республиках, краях и областях оптовые склады; ВСНХ передать Центросоюзу ряд базисных складов, которые не имеют непосредственной связи с предприятиями ВСНХ, а Центросоюзу в двухнедельный срок сообщить СТО о количестве передаваемых складов и условиях передачи.

Отменить практику нормирования продажи промтоваров, установив временно, лишь для отдельных, наиболее дефицитных видов товаров, норм отпуска в одни руки. Отменить практику бронирования промтоваров (за исключением бронирования промтоваров по операциям—лесоразработка, лесоплав, путника, заготовки пушны, яиц, масла) и продажи их по ордерам, сохраняя временно отпуск по ордерам только для одежды (костюмы, пальто) и обуви, с установлением срока действия ордеров (10 дней).

Устанавливая, что главная масса товаров сбывается через кооперативную розничную сеть, определить участие государственной розничной торговли в размере не более 30% всех фондов городской торговли, допуская с разрешения СТО в отдельных городах повышение удельного веса госторговли до 35%.

Предложить Центросоюзу принять все необходимые меры к тому, чтобы с осени этого года были открыты новые магазины предметов питания (хлеб, мясо, рыба, птица, овощи, молочные продукты, „фрукты“) в количестве не менее 200 в Москве, не менее, как 150 в Ленинграде и Донбассе, не менее, как 100, в Харькове, Киеве, Ростове, Баку, Нижнем Поволжье, Иваново-Вознесенске, Тифлисе, Сталинграде, Свердловске, Одессе, Ташкенте и не менее 60 в других крупных городах и промышленных центрах СССР.

Центросоюзу, ВСНХ, Наркомвостановить систему предварительных заказов потребкооперации мышленности.

Создать в системе потребкооперации производственные объединения по следующим отраслям: крупномеханизированные пекарни, хлебопекарные тресты в областных, краевых, республиканских союзах потребкооперации, с включением их в союзное объединение хлебопекарни при Центросоюзе; крупные откормочные, свиноводческие, молочные животноводческие хозяйства потребкооперации, имеющие областное, областное или межрайонное значение; организации их в самостоятельные хозяйственные объединения республиканских, краевых и областных союзов и обеспечения учредителей в них местного совета профсоюзной организации.

Для разгрузки потребкооперации от несвойственных ей функций передать от кооперации: промышленность—наркомнабу (кроме приятной мелкого, полукустарного производства манеральных вооружений различных пищевых товаров торговли); парикмахерские шивочные мастерские—кустарткооперации; прачечные—горсоп. Передачу как промышленных предприятий, так и прачечных, пахотных и пошивочных мастерских произвести с возмещением стоимости по соответствующему культурному обслуживанию (кино, радиотехника, библиотеки); кино—Наркомпросу, Наркомпросу детские учреждения—органы здравоохранения и Наркомпроса, с полным соответствующим отчетом кооперации на культурное обслуживание своих пайщиков.

Продолжение в след. ном

ВЫПУСК НОВОГО ЗАЙМА ВСЕ КОЛЛЕКТИВЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ДОЛЖНЫ ПОДХВАТИТЬ 100%. ПОДПИСКОЙ НА ТАКОВОЙ И РАЗВЕРТЫВАНИЕМ СБОРА СРЕДСТВ

Новый заем выпущен!

На основании многочисленных требований рабочих и трудящихся масс деревни 10-го июня в центральных газетах опубликован декрет правительства о выпуске нового займа под названием: „Заем 3-го решающего года пятилетки“.

Текст декрета полностью опубликован в „Восточно-Сибирской Правде“ 12-го июня.

Отставшие коллективы должны немедленно провести подписку

Оформление подписки на заем „3-й решающий год пятилетки“ проходит из рук вон плохо. Оформили и представили банку сведения: коллектив аптеки — подписался на 100 проц. зарплаты на общую сумму 355 руб. Коллектив банка — на 100 проц на сумму 1545 рублей.

Коллектив ШКМ, сельПО, райсоюза, как будто подписку провели, но в банк не представили оформление.

Остальные коллективы и сельсоветы к работе не приступили. Такие темпы больше не допустимы. Райпрофсовету следует сейчас же проверить коллективы и виновных привлечь к ответственности.

Банк

Трудящиеся требуют ускорить выпуск займа

(Из Москвы по телеграфу)

В комиссию содействия госкредита при ВЦИК поступает многочисленное количество резолюций от колхозных, совхозных и других организаций, которые требуют скорейшего выпуска нового займа. В своих многочисленных постановлениях рабочие и колхозники, обещают реализовать новый заем в самый короткий срок.

Комиссия ВЦИК решила войти в правительство с предложением об ускорении выпуска нового займа третьего решающего года пятилетки.

Комсомольские ячейки включаются в финэстафету, отстающие должны последовать примеру передовых

(Из Москвы по телеграфу)

Миллеровские комсомольцы (Северный Кавказ) приняли шефство над сберегательными кассами. Райком комсомола совместно с редакцией „Знамя колхозника“ направил по с.-советам агитповозку по мобилизации средств, а так же по реализации займа.

По всем с.-советам развернута сеть агитационных сберегательных новозок. Проведен ударный трехдневник. Комсомольцы и пионеры вовлекли 189 новых вкладчиков, которые вложили 7000 руб., реализовано займа за наличный расчет на 3500 руб.

Этот метод работы необходимо сейчас же применить в нашем Куйтунском районе. Вынесенное постановление РК комсомола об организации фин-

эстафеты немедленно ввести в действие, мобилизовав около этого широчайшие массы комсомола и рабселькоров.

Транспортная яч. ВЛКСМ при ст. Куйтун совместно с беспартийной молодежью включилась в финэстафету. Вся ячейка разбилась на 3 бригады для мобилизации средств, заключили между собой социалоговора.

Все комсомольцы вступают вкладчиками в сберкассу и членами кооператива, каждый комсомолец обязался завербовать два вкладчика в сберкассу.

Ячейка постановила подписаться на новый заем 100 проц. в месячной зарплате и вызвала социалистическое соревнование строительную ячейку ВЛКСМ при зерносовхозе. С. Г.

Агентам классового врага не место в пролетарских организациях

При проведении подписки и разъяснений о новом займе „3-й решающий год пятилетки“ на коллективе работников агентства „Союзхлеб“ комсомолец Федышев выступил против подписки на этот заем. Он заявил: „Задавили нас этими займами, не хочу подписываться на 100 проц. к зарплате, мне деньги нужны, а не заем“. Такие выпады со стороны Федышева не еденичны. Этот „комсомолец“ ведет агитацию, что советский союз задавили

кризисы и т. д., на общем ячейковом собрании Федышев выступил против проведения социальничества и ударничества.

Общее собрание транспортной ячейки ВЛКСМ, обсудив поведение и настроение Федышева, постановило его из рядов ленинского комсомола исключить. Профсоюзная организация должна дать свои выводы тем, кто против ударничества, кто проповедует, что СССР дуют кризисы.

С. Г.

Отчетно-перевыборная кампания бюро партячеек должна превратиться в штурмующие дни большевистского сева и подготовки к уборочной кампании

Перевыборы бюро партячеек должны явиться сдвигом в работе по партпросвещению

С 15 по 25 июня будут проходить перевыборы бюро партячеек. На ряду с основными вопросами по руководству партячеек, коллективизацией бедняцко-среднеядных хозяйств, борьбы за ликвидацию кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации, борьбы за выполнение плана весеннего сева, проведения в жизнь решений 6 съезда советов, укреплению рядов парторганизации, роста ячеек за счет лучших ударников рабочих и колхозников, очищения рядов парторганизации от кулацкой агентуры — правых и левых оппортунистов и других основных вопросов — партячейки должны тщательно проверить важнейшую работу по повышению идейно-теоретического уровня коммунистов, вскрыть все причины мешающие работе.

Решение культурпропа опубликованное в газете „Коммунар“ многими партячейками не подхвачено. В партколлективах зерносовхоза, Уяна, Барлука не нашло должное отражение.

Бюро ячеек, руководители не смогли сочетать весенний сев с массовой пропагандой. Такое нежелание решительно вести борьбу за повышение идейного уровня парторганизации должно получить суровое осуждение. Перевыборы должны пройти под знаком проверки выполнения решения культурпропа крайкома ВКП(б) и наметить мероприятия, обеспечивающие полное выполнение этого решения. Лукашин

Поправки в проект построения партсети

В „Коммунаре“ № 29 в порядке обсуждения помещена статья „проект построения партсети в реорганизуемых участках“. Считаю, со своей стороны целесообразным внести следующие поправки:

В статье говорится: „цех-ячейка, сельячейка проводят собрания по 5-ти дневкам“, я думаю, что такие вполне будут достаточно проводить в десятидневку раз, ибо проводить через каждые 5 дней собрания, это в действительности не возможно, да и не нужно, особенно в летнее время. Дальше: „при кустовых ячейках организуются парт-группы, кандидатские группы“, а почему бы не организовать ячейку партии, если там есть 3 действительных члена? Я думаю не только можно, а нужно это сделать.

В этом же пункте говорится: „в сельсовете, где организуется кустовая ячейка, с.-советом руководит бюро кустовой ячейки“. Почему бюро кустовой ячейки? а почему не ячейка или кандидатская группа данной с.-совета. Кустовая ячейка руководит всеми с.-советами, на территории которых ее руководство распространяется, непосредственное же и прямое руководство с.-советом должно осуществляться ячейкой или кандидатской группой этого сельсовета. Л.

Наша парторганизация к райпартконференции должна явиться с итогами выполнения всех хозяйствен. планов

„Отчетно-перевыборная кампания бюро партячеек в деревне должна быть проведена под лозунгом дальнейшего социалистической реконструкции сельского хозяйства Восточной Сибири“, — говорится в обращении крайкома ВКП(б). Успешное завершение сева, построения фундамента социалистической экономики.

75,4 процента посевного плана выполнено по СССР на 1 июня. Наш же район на 14 июня выполнил всего на всего 58,7%, а по пути дела сказать он в нашем районе проваливается.

15 июня по району начинается отчетно-перевыборная кампания бюро ячеек, которую надо провести под углом проверки причин преступно-медленного выполнения плана сева, а так же в такую сделать коренной перелом, превратить эту кампанию в штурмующие дни, мобилизовать оголо этого всю массу трудящихся Куйтунского района, с таким расчетом чтобы **конец сева стал победным концом** в выполнении плана 2-й большев. весны 92000 га должны без отступления.

Так же надо поставить в упор вопрос, как готовятся наши низы к уборочной кам-

пании, особо заострив на этом внимание чтоб наши ячейки ВКП(б) своевременно мобилизовали на это массы стали во главе таковых.

Очень важное и решающее положение в работе сельских местностей занимают такие кампании, как сельхоз-налоговая, мобилизация средств на которых так же надо заострить серьезнейшее внимание.

За весь период посевной кампании мы имели по нашему району снижения роста коллективизации, тогда как, по всему Советскому Союзу мы имеем бурный рост, в дальнейшем это терпимо быть не может, в отчетно-перевыборную кампанию нужно вскрыть причины этого болезненного состояния, сделать перелом выполнения решения партии, к концу третьего-года пятилетки коллективизировать 50% хозяйств района.

Вскрыть все недочеты, перегнать всю работу большевистской критике и самокритике, выявить оппортунистов всех мастей, тормозящих социалистической реконструкции сельского хозяйства. Прийти к 24 партийной районной конференции с итогами полного выполнения планов на всех фронтах работы.

ПОВЕСТКА ДНЯ,

рекомендованная РК ВКП(б) для выборных собраний парторганизации совхозов, партколлективов, кустовых ячеек, ст. Куйтун и ячеек при крупных колхозах:

1. Отчет районного комитета, отчет бюро ячейки с докладом самопроверочной комиссии;
2. Доклад директора о выполнении плана сева и задачах уборки в совхозах;
3. Доклад крупного колхоза при партколлективе и кустовых ячейках;
4. Выбора бюро и выбора делегатов на райпартконференцию.

На 28-е июня созывается 24-я райпартконференция

в селе Куйтун

Повестка дня:

- 1) Доклад о работе крайкома ВКП(б).
- 2) Отчет РК ВКП(б) с докладом РК ВЛКСМ и ревкомиссии.
- 3) Отчет РКК ВКП(б).
- 4) Доклад о итогах весеннего сева и задачах летне-уборочной кампании.
- 5) Выбора райпарторганов.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО: 1 делегат от 4-х действит. членов ВКП(б); 1 делегат от 6 кандид. (член партии); 1 с совещ. голосом от кандидатской группы.
Секретарь РК ВКП(б) Левин

Свиносовхоз бесхозяйственно расходует денежные средства

Куйтунский союзхлеб заключил договор со свиносовхозом на отпуск кулей для перевозки семян. В договоре обусловлен своевременный возврат кулей и неустойка в 520 руб. за нарушение этого условия.

Но администрация свиносовхоза с этим не считается. Срок сдачи кулей истек, а кули свиносовхоз не возвратил. Поэтому, согласно договора, пришлось свиносовхозу уплатить союзхлебу неустойки 520 руб. Спрашивается, где голова администрации, о чем она думала или для хозяйственников 520 руб. не представляют ценности? Так хозяйничать нельзя. По моему, руководящим и контролирующим организациям нужно взяться за проверку наших хозяйственников.

ТАРАНЕНКО

Прекратить безобразия в снабжении учителей

Со снабжением учителей Усть-Кадинского сельсовета дело обстоит из рук вон плохо, кроме ржаной муки учителя ничего не получают. Выдали один раз туалетное мыло по 1 печатке, а о простом и говорить нельзя—„на заготовки, а не для вас“—, снабжают учителей У.-Кадинские кооператоры.

Готовое платье, предназначенное для учителей на уч. Троицком распределено среди населения под предлогом, что учителя не берут, рыба, которая пришла для тарифников направлена в фонд по яйцам заготовкам и т. д.

Пора покончить с таким безобразным снабжением просвещенцев У.-Кадинского сельсовета. Райпотребсоюз должен принять срочные меры для изжития этого ненормального положения и дать по заслугам срывающим снабжение просвещенцев.

КОЛЮЧКА

От редакции: Требование селькора „Колючка“ положить конец безобразному снабжению просвещенцев У.-Кадинского сельсовета—вполне законное. Райпотребсоюз должен найти конкретных виновников в У.-Кадинском сельПО и привлечь их к ответственности за срыв снабжения просвещенцев. РайМК рабпроста обязан контролировать снабжение просвещенцев, с которым неблагополучно не только в У.-Каде, но и по ряду других сельсоветов.

Райколхозсоюз срывает нормальную работу почты

Райколхозсоюз, согласно договора НКП и Т. с колхозцентром о взаимных услугах, обязан заключить договор с райотделом связи, должен был через колхозы осуществить возку почты по району по установленному тарифу. Кроме того, каждый колхоз в счет трудо-дней должен выделить по одному сельписмоносу.

Этого договора до сих пор нет. Со стороны почты было несколько раз предложено РКС заключить договор. Но пред. РКС т. Корбут все время находит причины отклонить от заключения этого договора.

Такое бездушное отношение райколхозсоюза дало повод колхозам творить безобразия. Вот несколько фактов:

Коммуна „Воронкова“ отобрала у кольцевика лошадь и послала его пешком за почтой. Буржуйская сельхозартель, не согласовав вопроса с почтой, сняла кольцевика, даже не отчитавшись, не сдав почтовое имущество.

Таких фактов очень много. Виновных нужно привлечь к уголовной ответственности, а со стороны всех организаций должна быть помощь, иначе эта работа с места не сдвинется. ШУВАРОВ

Райпотребсоюз уклоняется от проведения кредитной реформы

Райпотребсоюз вместо того, чтобы провести в жизнь исправление недочетов по введению хозрасчета и проверке заключенных договоров, а также возобновления и перезаключения таковых на 3 квартал, старается обойти требования кредитной реформы, путем нарушения нормальных взаимоотношений между организациями и должностными лицами госбанка. На базу райсоюза банком был послан сотрудник для составления акта и сдачи товаров на хранение, как не оплаченных из-за отсутствия кредита и перелимиты; во время выполнения работы предправления райсоюза т. Сигал набросился на сотрудника банка и назвал банковских работников головами таями, кроме того делает совершенно неправильные информации в районных организациях, между тем как сам райсоюз продолжает свою работу проводить оппортунистически с тенденцией нарушения правильного хода работы введением дезорганизации, отказом стать на новый метод кредитования.

Совершенно не основательное утверждение, что госбанк задерживает открытие кредита на заготовки, в данном случае на скотомясозаготовку. Райсоюз не знает, какие он

заключил договора и на что, т. е. на июнь месяц договор на скотомясозаготовки не заключался, а по этому и кредит им не открыт на эту надобность. Видимо райсоюз не проработал положение и правила по кредитной реформе, кооперативные работники не знают, что кредит открывается не под план, а на основании заключенного договора и плановых заданий и при том еще в пределах лимита. Договор на товар на июнь 176000 р., по плану намечено 301000, а лимит открыт первоначально 177400 плюс 51000 (дополнительно) и минус (из-за похой мобилизации денежных средств)—24000 р., а всего 204400. Кредит открыт за вычетом с лимита разницы между планом и договором, а райсоюз добивается и кричит везде, что кредит должен быть открыт 240000 р. т. е. столько, сколько открыто лимита, а отсюда вывод игнорирование постановления правительства от 14 января 1931 г. и 20 марта 1931 г.

За такое упорное нежелание перейти на новые рельсы кредитной реформы райпотребсоюз нужно призвать к порядку, в противном случае нарушается правильная плановая работа госбанка и контроль рублем. М. Шпейер

Комсомол должен возглавить кампанию по подписке на газеты

Еще с 1 июня началась полугодовая подписная кампания на газеты и журналы, но комсомольские профсоюзные организации эту кампанию не чувствуют.

Полугодовую подписную кампанию нужно провести по ударному. Райпрофсовет и месткомы должны добиться, чтобы все члены профсоюзов выписывали газеты и журналы, а так же провести кампанию по вербовке новых подписчиков.

Комсомол эту кампанию должен возглавить. ШУВАРОВ

Работа почты требует оздоровительных мер

«В апреле я выписал на пять месяц газету „Коммунар“, но до сих пор получил только два номера, станешь говорить вольцеву Курабельникову об этом безобразии, а он отвечает: „я вам газеты доставлять не буду“. Нужно проверить работу почты и кольцевиков куда они употребляют газеты, которые должны доставлять подписчикам»—пишет из с. Харик Б. А. Г.

Фактов о безобразной доставке „Коммунара“ очень много. Кольцевики халатно относятся к доставке газет.

Почте необходимо взять под строжайший контроль работу кольцевиков и конкретных виновников, дезорганизаторов связи привлечь к ответственности вплоть до суда. РЕДАКЦИЯ

Почему?

Усть-Кадинский сельсовет очень часто закрывается на замок, крестьяне по несколько дней подряд ходят за справками. ПУЗЫРЬ

До сих пор на участке №5 Куйтунского зерносовхоза работает старшим рабочим бывший спекулянт Кугук С. ПЕРЕЦ.

Учитель Завальской школы Сизых И. живет на квартире у кулака Гамзякова, который поджигал колхозные займки. Г-КО.

На основании чьего постановления Амурское сельпо производит торговлю с 5 до 9 часов утра, а до 4-х часов дня отдыхает, потом торгует до 8 часов вечера. ЦАЙЦИК.

Почему пред Завальского сельсовета Муканин держит связь с кулачкой. ПУЗЫРЬ

За быком-производителем, при надлежащим Амурскому селькострому ни кто не ухаживает нет ни хлеба, ни крыши. ГЛАЗ

Барлукское сельПО отпускает муку своему сторожу Федотову по три раза в месяц. Полученное мыло для снабжения, тарифников правление пустило на яйцезаготовки. ЦАЙЦИК

ШОФЕР КАМНИН ЗЛОУПОТРЕБЛЯЕТ МАШИНОЙ

Шофер Куйтунского зерносовхоза Камнин частенько машину использует для своих целей. 9 го июня он вел автомобиль с грузом из Куйтуна

Работа германской компартии в деревне.



Германская компартия проводит большую работу среди крестьян. Многие производственные ячейки взяли шефство над отдельными деревнями и ведут там большую агит-работу. НА СНИМКЕ: Крестьянки участвуют в деревенской демонстрации, организованной приехавшими из города коммунистами и комсомольцами.

В странах капитала

В Польше полиция избивает безработных

В Варшаве (Польша) состоялась демонстрация около тысячи безработных перед магистратом. Безработные были разогнаны и зверски избиты полицией.

В Козах состоялась бурная демонстрация рабочих государственной каменоломни.

Полиция арестовала 13 чел. Кровавое столкновение с полицией произошло в Тшумшине (Познанское воеводство). Полицией ранено 6 человек, произведены массовые аресты.

Крестьяне Индии восстают против английского господства

В последние несколько дней в Бирме (Индия), в округах Тонгун, Паравадди, Хлелангу, Ханетмпо, Хедзада произошли жестокие столкновения повстанцев с вооруженной полицией.

Индийское правительство решило послать в Бирму военные подкрепления, в том числе три батальона Индийских войск, один батальон английских солдат.

КРАСНАЯ АРМИЯ КИТАЯ ПРОДОЛЖАЕТ НАСТУПАТЬ

Отряды Китайской Красной армии, под командованием Гун Хо-Чуна, численностью в 3000 бойцов захватили города Лофан, Финсин и Кешань.

Красная армия угрожает Наньчану (главный город провинции Цзянси).

Коммунистические отряды захватили Гуаньшань (провинция Хенань), причем взяли в плен 500 солдат правительственных войск.

Газета Дагунбао подтверждает сведения из провинции Цзянси, что Красная армия дала жестокое поражение правительственным войскам. Начальник одной дивизии Гуньпинь-хань спасся бегством.

на центральную усадьбу. Вместо того, чтобы ехать прямо, он решил завернуть в с. Листвянку за своей женой и напиться чайку. Выехав из Листвянки Камкин, чтобы наверстать простой, гнал машину во всю.

Обратный рейс был подобен первому, т. е. „попутно“ Камкин завернул в Листвянку (жену привез), а до Куйтуна взял наибольшую скорость, уменьшая ее на рытвинах и неровностях дороги.

Такие „ударные“ темпы работы приносят только убыток зерносовхозу. Камкина нужно призвать к порядку. КЕНОТРОН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления СНК РСФСР от 4 мая 1930 г. „о возобновлении утраченных документов“ и циркуляра прокурора Республики от 17 мая 1931 г. редакция газеты прекращает публикацию об утере документов.

„Лицо, утерявшее удостоверение личности, пропуск или иной документ, удостоверяющий его личность

Польские безработные просят работы в СССР

Несмотря на то, что в Львовских газетах были помещены объявления местного советского консульства и Варшавского полпредства о том, что вербовкой рабочей силы советские консульские организации не занимаются, Львовское консульство ежедневно осаждаются голодными безработными, просящими направить их на работу в СССР.

Ежедневно в консульство обращаются по 150—200 безработных.

Зам. редактора Уваровский

Просьба нашедшему утерянные

11 июня подшитники от ШПАЛОРЕЗКИ доставить в Куйтунский леспромхоз за вознаграждение в 25 рублей. Механик Облогин

ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь

4 лет, масти рыжей, рост средний, грива часть на правую и часть на левую стороны. Знающих местонахождение просьба сообщить в Амурский с.-совет Орлову Михею Ивановичу.

или права, обязано сообщить об этом учреждению или организации, которые выдали документ. По истечении 10 дней это учреждение или организация должны выдать новый документ, взамен утраченного“ (из циркуляра НКЮ).

Поступающие переводы сумм за публикацию об утере документов редакция с 15 июня с. г. принимать не будет. РЕДАКЦИЯ